

“相约吉林粉雪”网络主题活动启动

本报12月7日讯(记者邱国强 曲镜泽)今天,由省委宣传部、省委网信办、省文旅厅、省体育局共同主办的“相约吉林粉雪”网络主题活动启动仪式在长春举行。省委常委、宣传部部长曹路宝出席活动并讲话。

得天独厚,冰雪文化底蕴深厚,冰雪运动成绩卓越,冰雪合作机遇无限。当前,吉林正深入贯彻习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,认真落实省委十二届四次全会部署要求,全面实施“一主六双”高质量发展战略,持续做好“白雪换白银”文章,一步一个脚印将总书记擘画的美好蓝图

图转变为美好现实。希望各界朋友来吉林亲身体验“粉雪”“静风”的独特魅力,触摸冰雪经济赋能吉林高质量发展的蓬勃脉动,以此次活动为契机宣传好吉林粉雪的独特优势,讲述好吉林高质量发展和高品质生活的生动故事,我们真诚欢迎互联网企业和网络平台来吉林投资兴业、干事创业、安居乐业,深化务实合作,实现互利共赢。

据悉,本次活动为期4天,由中央新闻网站记者、重点商业网站平台总编辑、省内新闻媒体记者及网络名人代表组成的采访团一行,将走进通化市、白山市、长白山保护开发区、梅河口市等地开展线下调研采访和线上宣传报道。

聚力建设国家区域创新中心和先进制造业高地

长春全力推动光电信息产业高质量发展

本报12月7日讯(记者孟凡明)记者从今天召开的长春市光电信息产业高质量发展大会上获悉,长春将聚力建设国家区域创新中心和先进制造业高地,从目标方向、重点任务、工作统筹等方面全面系统部署,政产学研协同、地校院企携手,全力推动光电信息产业高质量发展。

据了解,光电信息产业在长春全面构建“3转4强7新”现代化产业体系中,科研基础最强、产业门类最全、成果转化最多、发展潜力最大,是长春市委、市政府重点发展的“千亿级”战略性新兴产业。今年,长春市委、市政府抓科技创新有了历史性变化,以8月份全市科创大会为标志,地校院企全方位参与,全市创新体制实现重塑,创新平台加速布局,成果转化突飞猛进,以创新引领产业发展的新格局已然形成。在这一过程中,光电信息产业表现尤为亮眼。

今年1—10月,长春市光电信息产业实现17.4%的超高速增长,高于全市工业增速10.5个百分点,呈现出优势集聚、多极增长、持续保持高质量发展的良好态势。目前,全市光电信息规模以上工业企业达到119户,孵化培育出长光卫星、奥来德光电、富赛电子、珥辉光电、华信科瑞等一批“星光闪耀”的明星企业。长春市委、市政府“真金白银”支持光电信息产业发展,积极打造“一镇一谷三园”光电信息产业集聚区,未来3年有望新增产值超过600亿元。

按照大会部署,长春将抓关键强支撑,政产学研协同打造国内一流光谷。深入实施星光培育三年行动计划,瞄准产值突破1000亿、企业超过1000户“双千”目标,聚焦“芯、光、星、车、网”五大特色优势领域,加快打造具有国际竞争力的光电信息产业群。瞄准重点任务攻坚,加快推动光电信息产业实现新突破。同时,加强工作统筹,全力推动各项任务落实。

为集聚国内外光电信息领域专家资源,打造产业发展高端智库,本次大会期间,长春市成立了光电信息产业专家委员会,聘请25名院士为委员,当天为部分专家代表颁发聘书。

现场,还解读了《长春市光电信息产业星光培育三年行动计划》,发布了《长春市支持光电信息产业高质量发展若干措施(暂行)》。

冰雪小镇“热”起来

长白山保护开发区着力打造旅游新业态



本报讯(周凯 记者孙寰宇)洁白的雪被塑造成“建筑材料”,一个个奇特的冰雪景致正在成型,工作人员在雪场里紧张忙碌着……在长白山二道白河镇的雪绒花音乐生活馆旁,一个以“长相守到白头”为主题的冰雪乐园正在紧张建设中。今年新赛季,长白山保护开发区在原有景区赏雪、滑雪、泡温泉等产品基础上,在二道白河小镇重点打

造雪绒花冰雪乐园、云顶市集和雪松森林孤独邮局,用颇具话题性的新玩法,吸引全国各地的游客,让“长白山下第一镇”更加时尚有趣,体验更加丰富多彩。

或可穿着汉服与驯鹿、梅花鹿合影,或可体验打雪仗、堆雪人,亦或在冰雪世界里吃着热气腾腾的雪屋火锅……“今年冬季,我们将重点打造雪绒花音乐生活馆冰雪乐园,在这里我们将设置许多新奇有趣的场景,如微醺酒吧、巡游、精灵表演,还精心设计了冰封玫瑰、冰封美人、冰楼梯等可以拍照打卡的项目。”长白山旅游股份有限公

司相关负责人介绍。记者在现场见到,冰雪乐园的冰瀑已经基本完成,雪滑梯也颇具雏形。据了解,冰雪乐园预计12月15日建造完成正式对外营业。

今年夏季旅游旺季时,长白山二道白河镇的云顶市集在网上“火出圈”了。今年冬天,云顶市集将华丽变身,市集商铺采用东北老式小木屋造型,木屋屋顶覆盖厚厚的积雪,大红灯笼与白雪交相辉映,极具东北年味。眼下,云顶市集正在紧锣密鼓地修建中,东北老式小木屋已经摆就绪,集市中的雪堡、雪屋大框已经建设完成,正等待工人进行精雕

雕琢。滑雪车和铲车正在紧张施工,现场的工人们正在制作雪人。该项目将在长白山冬季旅游旺季到来前正式开街营业。

美人松林是二道白河镇独有的别致景观,今年冬季,这里不仅展现绝美的景色,还将用独特的方式为游客留下难忘的回忆。“大雪过后,美人松林将变成一片雪松森林,氛围十分浪漫。在雪松森林深处有一个极具特色的邮局,是我们与中国邮政、泡泡玛特合作打造的,我们叫它“孤独邮局”。游客沿途可随时拍下雪景大片,并把它制作成有声明信片,通过孤独邮局邮寄给“雪国”之外的家人朋友。”长白山旅游股份有限公司相关负责人介绍。

据介绍,除了新打造的项目外,长白山保护开发区在旅游传统业态产品中增加了雪地摩托骑行、跳雪等大量精心设计的互动、体验型项目,让传统的长白山观光旅游变得更加丰富有趣,满足游客多种消费需求。



12月6日,龙井市“燃情冰雪季”系列冬季冰雪体育活动暨青少年滑雪体育课活动在龙井海兰江滑雪场正式启动,来自市民小学的学生和滑雪爱好者尽情领略冰雪运动带来的激情与魅力。

韩美兰 本报记者 钱文波 摄

我省首台1000标方碱性水电解槽下线

本报讯(记者张磊 尹雪)12月6日,吉林省首台1000Nm³/h(标准立方米每小时)碱性水电解槽在洮南市下线,为洮南打造新能源装备制造产业集群提供了重要支撑。

尧景新能源(吉林)有限公司总裁周佳介绍,电解槽作为一种电气转换设备,是当前唯一满足大规模工程应用的电解水制氢设备,具有技术成熟、成本低等优势,是可再生能源电解水制氢技术的关键装备。

该项目总投资1.5亿元,占地4.7万平方米,主要产品为1000标方碱性电解水制氢设备及与之相配套的气体分离设备、气体纯化设备等制氢高端装备配套设备。全部建成后,年可实现产值7亿元,产能规模位居全国前列,是吉林省在再生能源电解水制氢及氢的储、运、应用等领域的重大突破,为洮南市乃至全省新能源发展增添亮丽底色。

2021年8月,洮南市委、市政府立足于发挥本地丰富的风能、光能资源优势,多次与尧景公司对接、洽谈,仅用40天时间就完成签约落户项目,刷新了洮南的“招商速度”,为全市经济高质量发展注入强劲动能。

厚植廉洁文化根基

——大安市委监委开展廉洁文化建设记事

本报记者 隋二龙

近年来,大安市委监委不断营造廉洁文化氛围,聚清廉之气,筑牢清正廉洁思想防线,厚植廉洁奉公文化根基,推动“清廉大安”品牌建设走深走实。

涵养文化,守正为政之本。大安市委监委积极贯彻落实新时代廉洁文化建设要求,持续开展思想“育廉”、文化“润廉”、制度“强廉”、创新“倡廉”等,让廉洁文化在潜移默化中深入广大党员干部群众思想深处和行动实处。

借助结对交流契机,今年4月与浙江省桐乡市纪委监委建立互联共建关系,签订共建交流合作协议。双方约定以“信息联通、经验共享、清廉共建”为原则,加强协作配合,推动地域政治生态更优良、政商关系更亲清、廉洁风气更浓厚。7月,大安市委监委委利用桐乡市第六届廉政漫画全国巡展契机,在大安市举办了“清风护航新征程”廉政漫画展。

组织党政机关、社会团体、社区群众、教师学生、离退休干部等3700余人观展,传播崇廉倡廉思想,推动形成“人人促廉、人人向廉”社会风尚。

漫步在“廉洁文化”公园,一句句谆谆教诲,一条条纪律要求,一个个廉洁故事,一幅幅精品画作……喜闻乐见的宣传形式组成了一道别样的风景线,让清廉文化以“润物细无声”的方式浸润干部职工心田,让百姓在轻松愉快中接受党纪教育和清廉文化熏陶,在潜移默化中将廉政理念植根于心入脑入骨。

借助大安城市更新改造之机,建设占地面积近6000平方米的廉洁文化公园。公园设有“忠孝廉节”廉、廉字魔方、廉字柱、廉洁文化长廊、思廉亭等,周围还安放休闲座椅、健身器材,设有开放式无线WiFi,增强教育阵地的承载力吸引力,让市民群众在休闲、锻炼、游览、休憩的同时,感受清廉文化魅力。

为厚植“清廉大安”廉洁文化根基,深化廉洁文化建设群众性参与,设计廉洁文化进乡村、廉洁文化进校园、廉洁文化进机关等系列工作载体,不断挖掘廉洁文化资源,打造清廉文化建设矩阵,推动廉洁文化浸润人心。

如何让清正廉洁的新风正气不断充盈?

大安市委监委委充分挖掘本土廉洁文化资源,丰富创新廉洁文化载体,通过打造廉洁文化宣传专刊、廉洁文化作品创作展演、开展系列警示教育、廉洁家风建设等方式,发挥以文倡廉、以文润廉、以文铸廉的作用,推动党风政风与社会民风良性互动。

培育文明养犬新风 共建和谐美好家园

本报记者 韩玉红

践行新风尚 文明吉林人

“文明养犬”一直是社会热点。据不完全统计,2022年全国养犬人数在8000万左右,平均每100个人里至少有7人养犬。近年来,随着我省持续开展“践行新风尚 文明吉林人”主题文明培育行动,全省各地多措并举引导市民共同践行文明养犬新风,共建美好和谐家园。

文明养犬,办证先行。养犬证是市民合法合规养犬的有效证明。目前,长春市民在“吉事办”手机客户端的“长春市养犬服务通”版块即可轻松完成线上申办电子犬证。吉林市开通了两个犬类登记渠道,线上下载“犬易APP”,操作方便;吉林市公安局分别在昌邑分局、船营分局、丰满分局、龙潭分局设置了线下办证点,方便不会使用智能手机操作的群众办证。养犬证的普及度正在稳步提升。

行医路上,她争分夺秒,践行医者仁心;科研路上,她善思善钻,一路勤学不辍,她就是“吉林好人·最美科技工作者”吉林大学第一医院副院长张松灵。

“大家都说我阳光,我就是要用这光温暖患者,指引学生。”自信与热情让张松灵的脸上总是笑意盈盈。少年时,张松灵就立志要做一名医生。毕业后,她进入吉大一院妇产科工作。忙碌是她的生活常态,每日辗转于教学、科研、临床、管理等多个岗位之间,张松灵用自己的乐观豁达、从容果断、直爽干练认真地诠释着每个角色。

在新冠疫情期,作为领导班子成员,她每天进行早晚大巡查,随时处理各类突发情况。有一次,在急诊进行夜间巡查时,张松灵听说有产妇在超声室即将分娩,情况十分紧急。经过检查分析后,她当即果断决定原地为产妇接生,检查评估、指挥配合、鼓励产妇、实施接生,短短8分钟,一气呵成,婴儿顺利降生,母子平安。

就这样,张松灵一次又一次地在危急关

为更多患者点亮希望之灯

——记2023年“吉林好人·最美科技工作者”张松灵

本报记者 毕雪

头为患者打开生命之门。“救死扶伤是我‘为医’‘从研’的精神动力。”她说,“临床医生必须要结合临床问题做科研,否则研究可能无用武之地,所有的科研最终受益者都是患者。”

秉承这样的信念,科研路上她也是动力满满。看到来院做胎心监测的人特别多,她便萌生了结合人工智能和大数据,“改造”

一款家用智能胎心监护仪器的想法。在提供医学支持和临床数据基础上,她寻求“软硬件”专业人士合作,最终设计出一款能将监测数据转换成老百姓看得懂的监测报告软件。经大量临床对照,仪器监测准确率达98%以上,目前已申请了专利。针对导致宫颈癌的重要致病病毒HPV(人类乳头状瘤病毒),一直缺少吉林省人群数据,张松灵经过5年的

长期随访,构建了吉林省HPV感染人群队列,整理了吉林省HPV感染数据,得出了吉林省的HPV图谱。这些只是她众多科研成果中的一隅,作为负责人,她主持国家重点研发计划、国家自然科学基金、全国博士后基金等各类项目20余项,参与并主持国内、国际多种临床研究项目近30项;作为第一或通讯作者发表SCI文章近50篇;曾获全国教师教学创新大赛一等奖,国家教学成果二等奖,吉林省教育技术成果奖一等奖、吉林省自然科学二等奖、吉林省青年科技奖等多项荣誉。

虽然屡获殊荣,但张松灵从未忘记自己的职责。她说:“临床医生尽全力为病患解除伤痛,这是医疗工作中的‘小成’;而医学科研工作是要解决一类人、一群人的临床问题,将会给更多人带来健康福音,这是医学上的‘大成’。”

吉林好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观